2007年行政职业能力测验预测试卷二

说明
这项测验共有五个部分，135道题，总时限为120分钟。各部分不分别计时，但都给出了参考时限，供你参考以分配时间。

请在机读答题卡上严格按照要求填写好自己的姓名、报考部门，涂写准考证号。

请仔细阅读下面的注意事项，这对你获得成功非常重要：

1．题目应在答题卡上作答，不要在题本上作任何记号。
2．监考人员宣布考试开始时，你才可以开始答题。
3．监考人员宣布考试结束时，你应立即放下铅笔，将试题本、答题卡和草稿纸都留在桌上，待监考老师确认数量无误、允许离开后，然后离开。
如果你违反了以上任何一项要求，都将影响你的成绩。

4．在这项测验中，可能有一些试题较难，因此你不要在一道题上思考时间太久，遇到不会答的题目，可先跳过去，如果有时间再去思考。否则，你可能没有时间完成后面的题目。
5．试题答错不倒扣分。
6．特别提醒你注意，涂写答案时一定要认准题号。严禁折叠答题卡!

停！请不要往下翻！听候监考老师的指示。

否则，会影响你的成绩。

第一部分言语理解与表达

(共30题，参考时限30分钟)

本部分包含两种类型的试题：

一、片断阅读。共25题。每道题包含一段话或一个句子，后面是一个不完整的陈述，要求你从四个选项中选出一个来完成陈述。注意：答案可能是完成对所给文字主要意思的提要，也可能是满足陈述中其他方面的要求，你的选择应与所提要求最相符合。

例题：钢铁被用来建造桥梁、摩天大楼、地铁、轮船、铁路和汽车等，被用来制造几乎所有的机械，还被用来制造包括农民的长柄大镰刀和妇女的缝衣针在内的成千上万的小物品。

这段话主要支持了这样一种观点，即（    ）。

A．钢铁具有许多不同的用途
B．钢铁是所有金属中最坚固的
C．钢铁是一种反映物质生活水平的金属

D．钢铁是唯一用于建造摩天大楼和桥梁的物质
解答：A。

请开始答题：

1. 宣德青花造型多种多样，富于变化。常见的有盘、碗、瓶、罐、壶、冼、钵、盒、花盆、三足炉、八方烛台等。受当时外来文化的影响，还有许多造型摹仿西亚地区的金银器和陶器，如花浇、鱼篓樽、盘座、折沿盆等。整体风格是雄伟深厚，庄重古朴。大件器皿增多，均分段粘接而成，胎体厚，制作非常规整，比例协调，没有变形形象。小件器物精致细巧，厚薄适度，具有典雅秀美的艺术风采。

   本文的主旨是(    )。

A．宣德青花受到外来文化的影响，特别是西亚地区文化的影响

B．宣德青花造型多种多样，富于变化

C．宣德青花具有雄伟深厚、庄重古朴、典雅秀美的艺术风采

D．宣德青花造型多种多样，富于变化，具有雄伟深厚、庄重古朴、典雅秀美的艺术风采

 2. 人类走向航天空间30多年了，3600多颗人造星体为太空添丁，这是人类的骄傲，但“神龟虽寿，犹有竟时”，至今外层空间的残骸，失效的整体装置、飞行物碎片、宇航员丢弃的工具等，已多达10亿余个，这无异于开辟了太空垃圾场。

   本文采用“太空垃圾场”的比喻，旨在说明(    )。

A．航天技术的负效应大于正效应

B．高新技术的负效应造成了环境污染

C．航天技术必须尽快克服负效应

D．高新技术负效应在航天领域的表现

 3. 细胞外壁缺损在医学上称为缺壁型或1型菌。以青霉素治疗金黄色葡萄球菌为例，在剂量充足，作用时间充分时，葡萄球菌因其细胞壁合成严重受阻，终致不能繁殖而死亡；若抗生素剂量不足或疗程太短，葡萄球菌中可有部分耐力强者，以胞壁缺损形式保存下来，这种细胞称为金黄色葡萄球菌L型。这些“体无完肤”的病菌依然可以繁衍后代，而且迟早还会修复成原先的病菌。

   对文中“体无完肤”的含义，理解正确的一组是(    )。

A．病菌表皮受损     B．病菌胞壁受损

C．病菌失去表皮     D．病菌失去胞壁

4. 磁共振现象为成像技术提供了一种全新的思路：将人体置于特殊磁场中，用无线电射频脉冲激发人体内氢原子核，引起氢原子核共振，并吸收能量；在停止射频脉冲后，氢原子核按特定频率发出射电信号，并将吸收的能量释放出来，被人体外的接受器收录，经电子计算机处理获得图像。

   最适合做本文标题的是(    )。

A．磁共振成像     B．磁共振成像的原理

C．成像技术的新思路     D．磁共振现象

5. 经济学应具有伦理的方法，伦理学也可引进经济学的方法。伦理学与经济学之所以有相通之处，可以相互联系、相互引进，是由人们的经济行为和道德行为本身相互关联决定的。例如在工业生产中，人们的创造能力不仅取决于知识和技术水平，也取决于是否肯于奉献的道德水平。

   这段文字旨在告诉我们(    )。

A．经济学为何与伦理学有相通之处

B．经济学与伦理学是相互联系，相互引进的

C．经济学与伦理学的关系

D．经济学与伦理学的方法是相通的

6.有这样一种假说：冬眠是一种高度发达的机能。冬眠的哺乳动物虽然与人类一样都是温血动物，但是它们在更宽范围的调节性上获得了进化，例如在体温调节上，就要比非冬眠动物强。

上文提出了一种假说，对这种假说理解不正确的一项是（  ）。

A.在物种进化的过程中，某些哺乳动物在调节性上获得了进化，从而具备了冬眠的功能

B.比较起人类来，冬眠的哺乳动物在更宽的范围里发生了进化

C.冬眠的哺乳动物比起人类来具有更强的体温调节机制

D.冬眠的哺乳动物和非冬眠的哺乳动物之间的区别并不在于体温是否可以调节

7.随着社会主义经济的发展，人们对非物质利益的追求，即精神上的追求会越来越占有重要的位置。要调动人们提高经济效率的积极性和主动性，除了利用物质利益原则来调节外，更好地满足人们的精神需要是必不可少的。因此（  ）。

A.当人们的货币收入达到一定水平时，物质利益的激励作用就不存在了，非物质利益的激励作用成为惟一的作用

B.当人们的货币收入达到一定水平时，非物质利益的激励作用会逐渐增大而物质利益对经济效率的推动作用则会呈递减状态

C.精神上的需求必须建立在物质利益上，精神上的追求是次要的，而物质利益的追求是主要的

D.非物质利益与物质利益是相互矛盾的，不能把它们放在一起比较

8.在进行新农村建设中，我们一定要关心城乡特殊困难群众，努力帮助他们解决看病难、子女上学难的问题；要力争在近几年内全面推行农村新型医疗制度，充分解决农村的卫生问题；为了使城乡的协调发展，我们一定要尽快在城市中建立起城市医疗救助，完善并落实助学贷款的各项政策，保证有经济困难的学生顺利完成学业。

对以上内容概括得最准确的一项是（  ）。

A.在社会主义建设中，我们一定要加大力度来扶助社会弱势群体

B.在全社会中推进社会公平制度的建设

C.我们应建立健全城乡社会救助体系

D.加快制定扶助弱势群体的方案

9.从严格的意义上说，中国的改革并不是一个纯粹的经济问题，只不过在经济、政治、社会、文化这个大系统中经济的改革走在了前列。但随着改革的深入，随着改革走入中期，经济改革超前而其他方面的改革滞后所造成的社会心理和社会道德的差异，已经开始教育我们了。

这段话主要是为了阐明（  ）。

A.中国的改革包括经济、政治、社会和文化问题

B.经济改革走在各项改革的前列

C.经济改革给我们带来了问题

D.我国的改革应重视经济改革与其他各方面的协调发展

10.宗教在其发展过程中，与各种文化现象结下了不解之缘。纵观人类历史发展，几乎所有的文化形态都与宗教有着密切的联系。不但那些直接标志着人类文明的哲学、科学、文学艺术、书法绘画、雕塑建筑等无不打上宗教印痕，就连那些作为各个时代上层建筑核心的政治制度、法律思想、道德规范等，也都受宗教的制约。至于宗教对于各个历史时期、各个民族的生活习俗、社会心理、文化特征的影响，就更是无处不在，难以尽说。

这段话主要支持了这样一个论点，即（  ）。

A.宗教在发展过程中也在影响着其他各种文化现象

B.宗教在人类历史上具有不可磨灭的功绩

C.宗教是人类文明的标志

D.宗教无时不在，无处不有，深刻地影响着人类生活的各个方面

11. 抽象思维又叫逻辑思维，它以抽象的概念判断和推理作为思维的基本形式，以分析、综合、比较、概括作为思维的基本过程。抽象思维能够揭示事物的本质特征和规律性的联系。

   这句话的主题思想是说明(    )。

A．抽象思维又叫逻辑思维      B．抽象思维的概念

C．抽象思维的作用            D．抽象思维的概念和优点

12.相对来说，选择整体经济社会的技术结构，以及制定实现该种结构的有关政策，是一项独立于其他领域，可以在科技战略内部完成的任务。并且，技术结构极大地制约着整体经济社会的发展。因此，发展中国家和地区的科技战略和政策中，技术结构策略居于核心地位。

这段话主要支持了这样一种论点，即（  ）。

A.科技战略是可以独立于其他领域而独立完成的

B.在发展中国家和地区的科技战略和政策中，应将技术结构置于核心地位

C.制定科技战略要依据不同的国情

D.技术结构制约着经济社会的发展

13.目前，在我国存在着这样的状况：在同等水平下，北京、上海等到城市的学生比山东、河南等地的学生考上重点大学要容易得多；城市的孩子比农村的孩子在入学率、升学率以及所在学校的硬软件配备方面都要强许多。这是由于国家建设的重点高校在省际间分配严重不均，由于教育资金在城市与农村分配严重不均。对于这种高等教育资源分配的“区域差别”，教育资金分配的“城乡差别”，已越来越受人们的重视。

据此，我们可以知道（  ）。

A.教育应该效率优先，兼顾公平

B.教育资源及经费不足，顾此失彼是正常的现象

C.教育资源及经费紧张，但主要是由于分配不公平不合理造成了差别

D.中国的教育太落后了

14.政府部门的支出源于公共资金（如税收），这种资金缺乏明确的利益主体。同时，政府官员的工作努力与其正当收入之间也难以建立直接而又紧密的联系，这些现象不仅影响了政府公务员的积极性和创造性的发挥，同时也掩藏着诱发“寻租”行为的可能性。

对以上文段理解正确的是（  ）。

A.公共资金缺乏明确的利益主体

B.“寻租”行为的可能性来自于公务员的积极性与创造性的受挫

C.政府部门的支出及官员的工作努力与其正当收入之间断矛盾引发“寻租”行为

D.公务员的积极性和创造性的发挥受多方面因素的影响

15.最初推出创新教育遭遇的质疑，引起的争论，甚至遭到非常不客气的指责，都说明了社会容忍创新的空间有多大，而创新实验最后获奖，同样说明了这一点。

下列对文意理解正确的是（  ）。

A.创新教育最初受到的质疑反映社会容忍创新的空间很小

B.创新教育最后获奖反映社会容忍创新教育的空间很大

C.由于把握了社会容忍度，创新教育才获得了奖项

D.社会容忍创新的空间可小可大

16. 在日本，由于教育部门为国民经济输送大批适应技术发展需要的劳动力和各种科技人员、管理人员，使潜在的知识形态的生产力变为直接生产力，这就为新兴部门的开拓和老部门的改造、劳动生产率的提高奠定了可靠的基础。“潜在的知识形态的生产力”的意思是(    )。

A．“潜在的知识形态”指科学技术，当它们一旦和物质生产相结合，就会转化为直接生产力

B．“潜在的知识形态”指科技人员和管理人员，他们进入生产第一线后，就成为第一生产力

C．“知识形态的生产力”指科学技术，当它们还没有被利用来进行物质生产时，只有一种“潜在”的力量

D．“知识形态的生产力”指科技人员和管理人员，他们在与物质生产结合以前，其作用尚未得到实现，所以成为“潜在的”

17. 人们总是很惊讶于鲁迅何以那么“怨气冲天”，与那个时代的大多数人一样，今天的“智者们”依然无法体会鲁迅作为“中国人脊梁”的意义所在，鲁迅对社会的游离，对社会的反叛，对社会的嬉笑怒骂让他们感受到的是无情与刻薄，却没有人想到麻木与随波逐流式的惰性正是他们肌体中的腐朽，正是鲁迅作为清醒者最切齿痛恨的。

   以下选项符合上文原意的是(    )。

A．鲁迅之所以不能让人理解，是因为他总是不能与人和谐相处

B．鲁迅当年的刻薄与无情所指向的目标正是今天智者们的麻木

C．鲁迅那个时代的文人都不能理解鲁迅

D．鲁迅对社会的反叛与游离让今天的一些人无法真正理解

18. 法国大革命并不因罗伯斯庇尔的流血而终结，在面临内忧外患的窘局之时，科西嘉的儿子拿破仑继续挥舞大革命的旗帜，运用暴力维持着法国革命的成果、摧毁着欧洲的封建堡垒，虽然日后的称帝让他看来是一种颓废与倒退，但实际上他只是在满足自我野心的同时将革命推进到底。

   以下选项对上文理解正确的是(    )。

A．拿破仑称帝是一种由资本主义向封建主义的倒退

B．拿破仑继续发扬大革命的精神，摧毁着封建势力

C．法国大革命因为罗伯斯庇尔德被杀而结束

D．拿破仑运用一系列和平的手段摧毁了欧洲的封建势力

19. 受人青睐的杀菌皂不适合冬季使用，它会破坏皮肤表面保持皮肤滋润的保护性脂肪膜。天气寒冷时，空气湿度大大降低，水分更易流失。

   这段话的观点是(    )。

A．杀菌皂会破坏皮肤表面保持皮肤滋润的保护性脂肪膜

B．天气寒冷时水分容易流失

C．杀菌皂受人青睐

D．杀菌皂不适合冬天使用

20. 为了实现个人收入分配的公平，一方面需要增加过低收入者的收入，另一方面则需要限制过高收入者的收入，而在限制高收入方面，遗产税的作用是十分重要的。通过征收遗产税可以减少继承人所得遗产的数额，控制因继承遗产而出现暴富的现象，并进一步调节贫富差距，缓解社会收入分配不公的矛盾。

   这段话主要支持了这样一种论点，即(    )。

A．应当通过增加过低收入者的收入，限制过高收人者的收人来实现社会分配的公平

B．开征遗产税有利于调节个人收入，减少社会分配不公

C．通过征收遗产税可以抑制社会的暴富现象

D．在限制高收入方面，遗产税的作用十分重要

21. 城市化是一定区域的人口由封闭的乡村向开放的城市集中的社会过程。经济学强调城市化是从乡村经济向城市经济的转化，也是城市内部产业重新组合的过程。社会学认为城市化是社会生活方式的主体从乡村向城市的转化。城市化作为一个社会过程，包括人口流动、地域景观、经济领域和社会文化等方面的内涵，而且随社会的发展而变化。

   这段话主要讨论了(    )。

A．从经济学和社会学的角度来理解城市化的内涵

B．城市化的定义广泛多样，没有一个统一的定论

C．城市化是一个社会过程

D．城市化的内涵随社会的发展而变化

22. “对酒当歌，人生几何”，建安风骨与继之于后的魏晋风流都深深缠绵留恋于酒的浓烈当中，借助于这伟大的道具，魏武努力经营着自己脱俗的梦想，粗犷、豪放，迥异于同是饮者的“竹林七贤”所释放的冷峻、默然以及深藏于其中的无奈、悲哀，他不通过酒来循世，而是在借酒来变世。

   以下理解错误的一项是(    )。

A．代表魏晋风流的人都是在借酒来循世

B．曹操的“脱俗”就是在变世

C．魏武和“竹林七贤”一样，都对所处的社会作用巨大

D．酒在魏武脱俗和“竹林七贤”随俗的过程中作用巨大

23. 目前，有许多正在装修的家庭缺乏家装常识和经验，自作主张、随心所欲。而有些家装公司为了经济利益更是推波助澜，对业主要求唯命是从。但装修后终究是住户自己居住，如果留下隐患，造成邻里纠纷，出现质量事故，只能自食其果。

   这段话的意思是(    )。

A．装修不能随心所欲，要注意质量

B．家装公司装饰不认 

C．正在装修的家庭缺乏家装常识

D．装饰后的房屋由住户自己居住

24. 对爱好文科的学生，加强文科辅导是必要的，但是否可以忽视理科的学习呢?还要不要他们学好数学、物理、化学和生物呢?_______。

   填入横线上最恰当的一项是(    )。

A．从长远的观点看，我们认为这样做是不恰当的

B．如果我们缺乏战略眼光，在实际工作中就可能作出错误的回答

C．为了使学生有合理的知识结构，我们的回答应该是肯定的

D．只要认真想一想中等教育的培养目标，我们就会说：不可以

25.整个木星的表面完全是液态的氢，金星则几乎被恒温的灼热大气所包围。火星有一层稀薄的大气，而且自转一周的时间也和地球相近，约为24小时。但是，地球有海洋，火星却没有。其结果可能是导致了地球上和火星上风的模式互不相同。研究这种差异将有助于我们更透彻地了解地球上的大气循环，这进而又将帮助我们更好地掌握地球上的气候和天气。

“研究这种差异将有助于我们更透彻地了解地球上的大气循环”，对“这种差异”理解正确的一项是（  ）。

A.指金星与地球的差异




B.指木星与地球的差异

C.指火星与地球的差异




D.指金星、木星、火星与地球的差异

二、选词填空。共5题。要求你从所给的四个选项中选出一个填空，使句子的意思表达得最准确。
例题：一个治学严谨的大学，开办一个专业非常​   ，不仅要考虑专业的成熟程度，还要看本校有无学科优势，有无财政能力支持这一学科的长期发展。

A.严格       B.在行      C.前瞻      D.慎重

解答：D

请开始答题：
26.明确了责任和权力，各负其责，出了问题，就不会互相        ，是谁的责任，一看就清楚。

A.谦让       B.推却      C.推委      D.推让

27.《律师法》当年是在封闭的情况下制定的，因此要作修订，以利于对中外律师的       一体保护。

A.权力       B.权益      C.权利      D.利益

28.潮州地区在几年的发展过程中，既造就了一批有作为的弄潮儿，也       了一些意志薄弱者。

A.暴露       B.出现      C.清除      D.淘汰

29.目前，以经济和科技领衔的全球化浪潮正迅猛地         整个地球村。

A.风靡       B.席卷      C.覆盖      D.平铺

30.南唐后主李煜，整日沉迷在        的腐朽生活中，最终断送了江山。

A.腐朽豪华       B.纸醉金迷      C.奢侈浪费     D.醉生梦死

※※※第一部分结束，请继续做第二部分！※※※

